

Gazdasági összefoglaló, közbeszerzési összesítő (2020.06.01.-2020.06.07.)

Június végéig elkészülhet az észak-erdélyi (A3-as) autópálya Bihartól a magyar határig tartó része. Az 5,35 kilométeres szakasz 91 százalékban elkészült és június 30-áig befejezhetik - hangzott el a múlt hét csütörtöki munkaértekezleten, amelyen az építési területet meglátogató Dumitru Țiplea Bihar megyei prefektus mellett részt vettek a közúti infrastruktúráért felelős társaság (CNAIR), az Egis tanácsadó cég, illetve a kivitelező román-szlovák konzorcium képviselői. Az utómunkákkal elkészültek, azonban az autósokat figyelmeztető különféle üzenetek megjelenítésére alkalmas VMS-kijelzők a járványhelyzet miatt késéssel érkeznek majd Olaszországból. A prefektúra pénteki tájékoztatása szerint a beruházás értéke áfa nélkül 134,22 millió lej (28,29 millió euró).
<https://www.maszol.ro/index.php/gazdasag/127880-juniusban-elkeszulhet-a-bihar-bors-autopalyaszakas>

Június 6-ától újraindította a Tel Aviv–Kolozsvár járatát a WizzAir. Júniusban heti kettő, míg július 2-ától már hetente három Kolozsvár–Tel Aviv járatot fog működtetni, kedden, csütörtökön és szombaton.
<https://www.maszol.ro/index.php/gazdasag/127824-ujrainditja-kolozsvar-tel-aviv-jaratait-a-wizzair>

Kolozs megye lakosainak nyolc évet kellett várniuk, hogy az integrált hulladékkezelő központ (CMID) 1,55 millió köbméter hulladéktárolási kapacitással rendelkező tárolójának (első modulját) megnyissák, de alig 10 nappal a május 25-i megnyitását követően ismét bezárták. A hulladékkezelő központot a szükségállapotot kihasználva léptettek működésbe, csak ahelyett, hogy eleget tettek volna az engedélyeztetés érdekében a Környezetvédelmi Ügynökség kéréseinek, vagy kivárták volna, hogy a márciusban leadott engedélykérésüket jóváhagyják, Alin Țișe, a Kolozs Megyei Tanács elnöke inkább a szükségállapot ideje alatt megbízott Kolozs megyei különleges katasztrófavédelmi bizottság elnökéhez fordulva kérte az integrált hulladékkezelési központ soron kívüli működésbe helyezését. Miután a Környezetvédelmi Órség arra hívta fel a Kolozs Megyei Tanács figyelmét, hogy a CMID működtetése illegálisnak számít a környezetvédelmi engedély nélkül, ezért működését leállították és most várják az ügynökséghez leadott engedélykérésük jóváhagyását.
https://think.transindex.ro/?cikk=28429&miert_kellett_maris_leallnia_a_kolozs_megyei_uj_hulladekk_ezelo_kozpontnak?

A Babeş-Bolyai Tudományegyetem Szociológia Tanszéke és a HÉTFA Kutatóintézet új kutatást indít annak érdekében, hogy jobban megismerjék a koronavírus-járvány hatását az erdélyi magyar vállalkozónók helyzetére. A kutatásban azt vizsgálják, hogy a járvány milyen hatással van a cégek működtetésére, valamint feltérképezik azokat a nehézségeket, amelyekkel a vállalkozónók szembesülnek a vállalkozói és családi szerepek összeegyeztetése kapcsán. A válaszokat június 14-ig várják.
<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20200603-kutatas-keszul-az-erdelyi-vallalkozonok-helyzeterol>

Együttműködési partnerség keretén belül kíván uniós támogatást megpályázni Arad város és Arad megye a koronavírus-krízis hatékonyabb kezelésére. Az EU-s támogatásból a COVID–19-járvány enyhítésére és leküzdésére irányuló felszereléseket (pl. védőruhákat a koronavírusos betegeket kezelő személyzetnek) szeretnének vásárolni az Arad Megyei Kórháznak. A közös pályázatra vonatkozó határozattervezetről a június 5-i, pénteki tanácsülésen döntött az aradi képviselő-testület. A pályázatot 2020. szeptember 30-ig lehet benyújtani.
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/kozosen_palyazna_a_varos_es_a_megye.php

A Nagyváradi Helyi Tanács legutóbbi ülésén elfogadta a nagypiac átépítéséről és a létesítmény közvetlen környékének átalakításáról szóló részleges övezeti tervet. Júniusban várhatóan elfogadják a műszaki tervet, júliusban már meghirdethetik a közbeszerzési eljárást a kivitelezésre, és ha minden az elképzelések szerint halad, akkor ősszel elkezdődhetnek a munkálatok. A jelenlegi nagypiac helyén megmarad a nagy vásárcsarnok és az egykori

villamosremíz épülete, minden más épület új lesz. A piacon ötszáz asztal áll majd a zöldség- és gyümölcsárusok rendelkezésére, 76 árusító helyet tartanak fenn a hús- és tejtermékeket forgalmazóknak és a virágárusoknak, 138 kereskedelmi helyiséget pedig a nem élelmiszereket forgalmazók bérelhetnek majd. A piac alatt 150 férőhelyes mélygarázst alakítanak ki.

<https://www.erdon.ro/bihari-naplo/elfogadtak-a-nagypiac-atepitesenek-tervet-2888238/>

A nagyvárad aquapark sikerén felbuzdulva az önkormányzat a Nagyvárad-Óssi strandot akarja gyógyfürdő-komplexummá átalakítani. A megújulás előtt álló Óssi strand nem konkurens, hanem kiegészítője lesz az aquaparknak, ugyanis a tervek szerint az újjászülető létesítményben nem lesznek csúszdák és vízi játékok, hanem a csendesebb, pihentető fürdőzésre és persze a gyógyfürdőzésre fektetik majd a hangsúlyt. Az Óssi strandra amúgy is ráfér a modernizálás, hiszen a nyolcvanas évek második felében nyitotta meg kapuját, azóta pedig nem esett át komoly felújításon. A projekt megvalósíthatósági terve értelmében a leendő fürdőkomplexum 3,2 hektáron fog elterülni, beltéri és kültéri medencéi is lesznek. A strand jelenlegi főépületét lebontják és a helyén egy új, háromszintes, alagsorból, földszintből és emeletből álló létesítményt húznak fel. Ebben az épületben lesznek mintegy 550 négyzetméternyi területen a beltéri medencék. A beruházás költségvetését 12 millió euróra becsülik, és a közterület-fenntartó uniós pénzforrásokra akar majd pályázni a megvalósítás érdekében.

<https://www.erdon.ro/kozelet/helyi-kozelet/gyogyfurdo-komplexum-kialakitast-tervezik-nagyvarad-ossiben-2886681/>

Tengerparti járatokat indít júliusban a Tarom. A tervek szerint rendszeres járatokkal kötnék össze Konstancát Kolozsvárral, Nagyváraddal és Temesvárral, így az ország távoli részeiből kevesebb mint egy óra alatt lehetne elérni a román tengerpartot. A román légitársaság ezzel szeretne hozzájárulni a belföldi turizmus újraindításához.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/tengerparti-jaratokat-indit-a-tarom-erdelybol-juliusban>

Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Kolozsvár